

乐山日报

LESHAN DAILY

2023年5月24日

星期三

农历癸卯年四月初六

中共乐山市机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第11968期

LSBC 乐山市商业银行

存定期，到乐山市商业银行

让您存入的每一分都不负期待

定期存款·乐惠存

年利率 **1.70% - 4.00%**

存款期限3个月、6个月、1年、2年、3年、5年

期限丰富 | 支取灵活 | 存款有保障

*产品详询乐山商行各营业网点或拨打96811



扫码关注“乐山市商业银行个人金融”
微信公众号，了解产品详情

本报讯(记者 付小惠)近期,省委宣传部表彰四川省第十六届精神文明建设“五个一工程”优秀作品,我市创作的现代川剧《神秘的国宝》和广播剧《珙桐花开》获得表彰。昨(23)日,市委书记马波在市委机关会见我市获奖作品主创团队代表,代表市委、市政府向他们表示热烈祝贺,并通过他们向全市广大文艺工作者致以诚挚问候。

市委副书记陈扬杰参加会见。会见中,马波与大家一同观看获奖作品片段,认真聆听代表分享创作历程和心得体会。听取发言后,马波说,文艺事业是党和人民的重要事业,文艺战线是党和人民的重要战线。近年来,全市广大文艺工作者与党同心同德、与人民同向同行,用脚步丈量青山、用镜头记录民生、用笔触讴歌时代,创作推出了一批精品力作,展示了爱国爱家乡的真挚情怀、跨越千年的宏阔征程和时代的壮丽赞歌、民族的精神之光、人民的伟大力量,为繁荣乐山文艺事业、丰富人民群众精神文化生活、促进高质量发展作出重要贡献,很不容易、很不简单、很了不起,市委、市政府为你们骄傲,全市人民为你们点赞。

马波指出,奋进新征程、建功新时代,文艺工作者义不容辞、重任在肩、大有作为。全市文艺战线和广大文艺工作者要深入学习贯彻习近平总书记关于文艺工作的重要论述,坚持“二为”方向和“双百”方针,牢记嘱托、担当作为,守正创新繁荣文艺事业,凝心聚力助推高质量发展。把握正确方向,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保乐山文艺事业始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行。服务中心大局,从乐山高质量发展火热实践中获取灵感、提炼主题,讲好强国建设、民族复兴征程上的生动乐山故事。坚持以人民为中心的创作导向,深入生活、扎根人民,抒写乐山人民的奋斗之志、创造之力、发展之果,以文艺之力成风化人、培根铸魂。紧跟时代步伐,把艺术创造与中华优秀传统文化、当代审美追求、新技术新手段相结合,精益求精、推陈出新。崇德向善扬正气,广泛践行社会主义核心价值观,积极投身“践行十爱·德耀嘉州”活动,不断提高学养、涵养、修养,锻造德艺双馨的嘉州文艺人才队伍。加强党对文艺工作的领导,全面贯彻党的文艺工作理论和路线方针政策,完善体制机制,建强文艺队伍,支持文艺创作,推动乐山文艺事业繁荣发展。

大家纷纷表示,一定珍惜荣誉、接续奋斗,深耕嘉州文化沃土,创作更多优秀作品,为乐山现代化建设贡献文艺更大力量。

市领导赖俊、郭捷、雷建新,市级有关部门负责同志参加。

马波在会见四川省第十六届精神文明建设“五个一工程”获奖作品主创团队代表时指出

守正创新繁荣文艺事业 凝心聚力助推高质量发展

陈扬杰参加

习近平主持召开二十届中央审计委员会第一次会议强调 发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用 进一步推进新时代审计工作高质量发展

李强李希出席

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平5月23日下午主持召开二十届中央审计委员会第一次会议。习近平在会上发表重要讲话强调,在强国建设、民族复兴新征程上,审计担负重要使命,要立足经济监督定位,聚焦主责主业,更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用。做好新一届中央审计委员会工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦全局性、长远性、战略性问题,加强审计领域战略规划与顶层设计,进一步推进新时代审计工作高质量发展,以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会主任李强,中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、

中央审计委员会副主任李希出席会议。会议听取了中央审计委员会办公室关于2022年度中央预算执行和其他财政支出情况的审计报告的汇报,以及关于推进新时代审计工作高质量发展的意见的汇报等。

会议强调,审计是党和国家监督体系的重要组成部分,是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。党的十八大以来,在党中央集中统一领导下,中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构,走出了一条契合中国国情的审计新路子,审计工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是深入推进审计管理体制变革,党中央对审计工作的集中统一领导不断细化实化制度化。二是中国特色社会主义审计事业的规律性认识不断深化。三是审计服务党和国家大局的主动性更强、契合性更高,独特监督作用更加彰显。四是

审计整改总体格局初步成型,审计成果运用贯通协同更加顺畅、权威、高效。

会议指出,做好新时代新征程审计工作,总的要求是在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计监督作用上聚焦发力。要如臂使指,增强审计的政治属性和政治功能,把党中央部署把握准、领会透、落实好。要如影随形,对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑。要如雷贯耳,坚持依法审计,做实研究型审计,发扬斗争精神,增强斗争本领,打造经济监督的“特种部队”;做好与其他监督的贯通协同,形成监督合力。

会议要求,要扎实做好今年的审计工作,突出重大问题加大审计力度,促进把党中央决策部署贯彻好、落实好。聚焦高质量发展首要任务,加大对重大

项目、重大战略、重大举措落地情况的监督力度。聚焦稳增长稳就业稳物价,继续盯紧看好宝贵的财政资金,加大对稳经济一揽子政策措施落实情况的审计力度。聚焦实体经济发展,加大对金融支持实体经济、助企纾困政策落实情况审计力度,推动落实好“两个毫不动摇”。聚焦推动兜牢民生底线,紧盯人民群众最关心最直接最现实的利益问题,推动惠民富民政策落实。聚焦统筹发展和安全,密切关注地方政府债务、金融、房地产、粮食、能源等重点领域,牢牢守住不发生系统性风险底线。聚焦权力规范运行,充分发挥审计在反腐蚀乱方面的重要作用,坚决查处政治问题和经济问题交织的腐败,坚决查处权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败,坚决查处群众身边的“蝇贪蚁腐”。

(下转第4版)

四化同步 城乡融合 五区共兴

全福连接线加快建设

计划6月底开放佛光路地面交通,9月底全线基本完工

记者 吴薇 文/图

现场特写

在经过一系列严格的准备工作后,昨(23)日下午2点,高速乐山城区连接线二期(全福连接线)工程(乐山岷江二桥桥头红绿灯至乐山友谊医院路段)现场,两台大型吊装机开始对第二跨长约40米、重达130吨的钢箱梁进行平稳吊装。

上午10时开始,伴随着机器轰鸣声,工人们各司其职,紧张有序地忙碌着,项目管理人员细致安排,紧盯钢箱梁架设每一个过程,以保证一次安装到位。

同期声

“目前,该项目已完成0-7号桩基和承台施工,以及8-15号的桩基、承



台、墩柱和盖梁施工,正在进行5-7号墩柱和盖梁施工。”据全福连接线施工单位项目经理彭锋介绍,全福连接线总共安装三跨钢箱梁,本月10日已

完成第一跨(8-9号)钢箱梁施工,23日完成第二跨(7-8号)钢箱梁,计划6月中旬完成第三跨(6-7号)钢箱梁施工。“待全部钢箱梁施工完成,标志着该项目将全面转入桥面施工,为项目全线贯通按下‘快进键’。”

彭锋表示,接下来,他们将克服多雨天气影响,科学合理组织施工,加快项目进度。在保障安全的前提下,计

划于6月底开放佛光路(乐山友谊医院至碧山路路段)的地面交通。“预计整个全福连接线项目将于今年9月底基本完工,待具备安全通行条件后开放桥面交通。”

据了解,高速乐山城区连接线工程二期(全福连接线)工程起于岷江二桥桥头红绿灯,止于乐山友谊医院外,全程770米,道路红线宽度在24米到42米之间,其中高架层宽度17米。其中,建成的跨线桥将横跨桃园路,该桥面为双向四车道双进双出,桥下规划的是双向六车道一双向八车道,可有效提高佛光路的通行能力。

记者点评

自全福连接线建设启动以来,一直备受广大市民关注。为了保证施工进度,建设者克服高温、多雨等困难,一直奋战在一线,积极推进项目进度。

作为乐山市“挂图作战”项目,全福连接线建成后,将促进乐山城市道路骨架网提升和完善,为改善和提高市民的出行和生活提供强有力的保障,也将为我市经济社会发展提供有力支撑。

全力以赴拼经济搞建设 走进重大产业项目

危急时刻施援手 他们用实际行动践行“十爱”

记者 张清 赵径

人民日报点赞 乐山“空中天使”刘素琴

“这是一场万米高空的生命接力,为刘素琴和医务人员点赞,为参与急救的工作人员点赞,为所有配合急救的旅客点赞,感谢你们。”5月22日,人民日报微信公众号推出《刘素琴,幸好有你!》一文,为乐山市峨边彝族自治县人民医院消毒供应中心护士长刘素琴等人点赞。

事情回溯到5月19日上午,一架从成都飞往呼和浩特的航班上,一名男青年乘客突然感不适陷入昏迷,嘴里有呕吐物和血迹,且伴有无自主呼吸、颈动脉搏动、瞳孔散大等危急状况。恰好在这

个航班上的刘素琴,旋即投入到对男青年的紧急抢救中,对男青年予以胸外心脏按压和人工呼吸,并向乘务员要来氧气和肾上腺素,在机上乘客、乘务员的协助下,经过坚持不懈的抢救,使男青年逐步恢复了呼吸和脉搏。飞行途中,飞机成功备降至西安咸阳国际机场,地面医护人员立即上机救治,随后男青年被送至医院就医。

事件发生后,无限乐山App、乐山日报官方微博、乐山日报微信视频号、三江都市报微信公众号、三江都市报第一时间以视频和图文形式对刘素琴在飞机上成功挽救生命的事迹进行了报道。广大读者、网友纷纷转发、留言、评论,字里行间都流露出对这位最美“高空天使”的敬佩与赞美之情。此外,刘素琴的事迹还获得中央、省、市级多家媒体点赞报道。

“刘素琴坚持抢救几十分钟,予以胸外心脏按压和人工呼吸,需要多大的精力和体力,永不放弃,创造了生命奇迹,太不容易了。”“医者仁心,救死扶伤。”“最美白衣天使,点赞,致敬!”“你努力救

人的样子是多么美!”“生命之光,看得热血沸腾,感动得热泪盈眶。”“四川人民的骄傲,大美乐山医护人员好样的!”“乐山人民为你而自豪!”……网友纷纷留言评论。

与此同时,刘素琴的事迹在市内各行各业也引起了热烈反响。“刘素琴凭着过硬的专业技术和强大的心理素质,在万米高空成功挽救一条鲜活的生命,展示了新时代白衣天使救死扶伤、大爱无疆的崇高精神。”乐山市护理学会理事长谈道,刘素琴那句“我是护士”充满了职业自信、临危不惧的气概,为我们的护士同仁点赞。

“践行十爱,德耀嘉州,正能量满满,为刘素琴护士点赞!”在乐山马边支教的西部计划志愿者丁泊斐表示,“要带领身边的同学们向刘素琴护士学习,将奉献、友爱、互助、进步的精神种在孩子们的心中。自己要以这位美丽的白衣天使为榜样,心怀大爱,牢记自身责任,开展好接下来的支教工作。”(下转第4版)

新时代新征程新伟业 坚定不移推动高质量发展

网红打卡地——“天上的街市” 即将升级亮相

本报讯(记者 黄曦)近日,以“天上的街市”命名的沙湾区沫若戏剧文创园二期正在进行升级改造,表演舞台更改为水上舞台,新增儿童水上乐园、游乐场,美食街区新增多个花车销售乐山地道美食。同时,还会不定期推出形式多样的娱乐活动,丰富市民生活,满足游客的需求,营造欢乐、休闲的文化氛围,展示文创园二期建设的崭新风貌。

升级改造后的沙湾区沫若戏剧文创园二期,将在6月1日推出以“奇趣之旅”为主题的“天上的街市”夏季嘉年华系列活动。活动期间,火车巡游、泡泡音乐节、亲子六一对对碰、七彩

泡泡游乐区、魔术课堂、小创客工场区等娱乐项目在此都能体验。届时,还将在夜间举办灯光秀以及视觉特效表演,与夜市一起打造乐山夜间最佳打卡点,欢迎市民游客带上小朋友来到“天上的街市”打卡游玩,感受夏日快乐。

2020年,地处“滇川国家旅游风景道”首段、毗邻“大渡河国家湿地公园”的沙湾区沫若戏剧文创园一期和二期陆续亮相,这是沙湾区抓住文旅融合发展大趋势的创新之举,是集戏剧研学、亲子休闲、特色美食、文创体验为一体的综合文旅项目。2022年,沙湾区沫若戏剧文创园成功创建为国家4A级旅游景区。

产业强市 旅游兴市